



# 赤壁推动城乡公交一体化发展

## 到2020年,城区周边20公里全部实现公交化改造



**本报讯** 通讯员袁俊报道:“我们镇开通了城市公交真方便。票价便宜了一半不说,车上还有空调,很舒服。以前等一趟车得半个小时,现在一根烟的功夫车就来了,太方便了!”14日,在赤壁车埠镇至城区的公交车上,60多岁的刘爹爹说。

今年7月,赤壁市成功开通城区至车埠镇的新能源公交化农村客运线路。这是该市继开通城区至中伙铺镇新能源公交化农村客运线路之后的又一举措。

近年来,随着城市规模的不断扩大,

赤壁市把优先发展公共交通、方便市民出行作为重要的民生工程来抓,按照“方便群众、综合衔接、绿色发展、因地制宜”的原则,不断加大投入,全力推进城市公共交通的发展,取得显著成效。

该市交通运输部门会同住建、规划、公安、国土、环保等部门,根据赤壁市总体规划化和土地利用总体规划,编制了《赤壁市城市公共交通专项规划》,纳入赤壁市城市总体规划和城市控制性详细规划同步编制、修编和实施。通过专项规划引导城市功能布局和产业结构调整,逐步形成以公共交通走廊为城市发展主轴,以主要公交枢纽为节点的城市公交发展格局,实现了公共交通与城市建设的协调发展。

为实现城乡均衡发展、资源共享,让城乡居民享受同等优质、价廉、方便、快捷

出行的出行环境,该市根据城市发展的要求,在城市周边20公里范围内的乡镇农村客运线路在现有存量基础上,加快推进农村客运班线公交化改造,为市民出行提供低碳环保、节能、安全、快捷的出行环。

2013年,该市就着手对中伙铺镇农村客运线路进行改造。原中伙铺线路是由16名民营车主组成的迅达公司,属挂靠经营。要实行公交化改造,首先必须对这些车主的身份进行置换。为此,赤壁市先后组织交通、住建、汽汽总公司,中伙铺镇等有关部门召开协调会,通过多轮协商,最终决定由政府出资500万元,对16台农村客车进行统一收购。2015年10月,由赤壁市汽汽总公司运作的30辆9路公交车,在全省率先换成零排放、零噪音的新能源纯电动公交车。该线路起点

在赤壁城区,途经40个站点,全程20公里,终点站是中伙铺,每5分钟一趟,票价由原来的3元降为1.5元,成为首条向农村延伸的纯电动公交线路。

今年7月,赤壁市政府又出资300万元,对原有的车埠线路17台农村客车进行了统一收购,由市汽汽总公司运作并换成了17台新能源电动车投入运营,正式开通从市区至车埠镇的农村公交化改造客运线路,票价从以前的4元降为2元,发班时间也由原来的半小时一趟改为每5分钟一趟。

按照总体规划,到2020年赤壁城市周边20公里范围内将全部实现公交化改造,进一步方便镇村居民的出行,缩短镇村与市区之间的时间距离,带动空间结构调整,促进当地经济的发展。

## 赵李桥镇 落实从严治党主体责任

**本报讯** 记者黄柱、通讯员贺瑞华报道:今年以来赤壁市赵李桥镇抓住基层党支部这个关键,打好政治基础,从严落实从严治党主体责任层层分解落实到人,推进全面从严治党向纵深发展。

该镇压紧压实责任,把抓好班子建设、带出高素质队伍作为落实主体责任的重要抓手,先后7次召开专题会,讨论研究从严治党工作。坚持“一岗双责”,把落实全面从严治党主体责任与全镇经济社会发展各项工作紧密结合起来,同部署、同落实、同检查、同考核。坚持全面、客观、真实、实事求是的原则,对照党委班子和个人主体责任清单,印制《赵李桥镇干部工作日志》,做到“四个明确”。同时,建立长效机制,坚持以制度管人管事。重新修订完善了《主体责任要点》、《主体责任分解》、《党风廉政建设“两个责任”清单》、《机关管理制度》等,规范党员干部权力运行,要求“三重一大”必须集体讨论决策,通过公开栏、微信平台等对党务、政务、财务三公开,接受广大党员干部的监督。

## 新店镇 严把征兵政审关

**本报讯** 通讯员罗小民、方坚报道:“你是不是自愿当兵,有没有做好吃苦的准备啊?”12日,在赤壁市新店镇土城村六组炊伙能家,新店镇人武部政审人员正在对预征对象进行政治审查。

连日来,该镇抽调干部进入政审工作小组,认真落实“谁审查、谁签字、谁负责”的原则,按照政审要求,全面走访应征青年所在单位、就读学校、居住地,做到与本人、家长、教师、邻居、领导、同学“六见面”,准确把握他们的政治思想、现实表现、社会关系和人伍动机,全方位了解应征青年的综合情况,做到“不丢一个疑点兵,不送一个劣质兵”。

同时,该镇纪委对征兵全过程进行督查,及时发现和纠正政审中存在的问题,并设立举报电话,接受群众监督,坚决杜绝征兵过程中出现吃拿卡要、弄虚作假、徇私舞弊等现象,杜绝人情兵、关系兵、问题兵,确保新征兵员质量优、素质高,真正把优秀青年送到部队。

## 赤壁食药监局机关党员 到驻点村开展义务劳动

**本报讯** 通讯员贺华报道:10日,赤壁市食品药品监督管理局机关党员深入驻点扶贫村洪山村,开展“人人参与,清洁家园”义务劳动,集中清理道路两旁堆积的垃圾、杂草。

劳动中,大家不怕脏、不怕苦、不怕累,有的用铁锹铲除石头砖块,有的用扫帚清扫路面,有的忙着把路面的废纸、塑料袋等运进垃圾箱,热情高涨,以苦为乐,乐在其中。短短一上午时间,道路两旁的环境卫生焕然一新,得到村民朋友的拍手称赞。

通过开展此次义务劳动,不仅增强了该局机关党员的凝聚力,同时也增强了党员干部服务群众、奉献基层的宗旨意识,通过亮身份、树形象、作表率,在“两学一做”学习教育实践中充分发挥党员先锋模范作用,进一步密切了党群、干群关系。

## 官塘驿派出所 完善辖区治安防控体系

**本报讯** 通讯员汤宗涛报道:近年来,赤壁市公安局官塘驿派出所坚持“向科技要警力”的工作思路,建立了覆盖周密、图像清晰、全镇联网、资源共享的社会治安动态视频监控监控系统,着力打造科学、实用的“天网”工程,促进精确警务和主动打防,有力维护了社会稳定。

官塘驿镇地处赤壁市北大门,辖区面积337.8平方公里,下辖22个行政村,实际居住人口6.3万,治安情况复杂。官塘驿派出所针对辖区经济欠发达、地域面积大、村民治安防范意识不强,侵财案件由城市转向偏远农村地区等实际情况,积极筹措资金35万余元落实视频监控建设资金,同时针对辖区内群众自主创业的小超市、小门店日益增多的实际,因地制宜,多方协调,本着“先易后难、逐步推进”的原则,确定点位、购置设备、联系厂家安装维护保养。

目前,该所在全镇安装视频监控设备103个,构建起“视频天网工程”,有效提升公安机关打击、防范、管理、服务的综合效能。

## 美丽乡村 引客来

17日,赤壁市柳山湖镇易家堤村葡萄园,游客正在采摘葡萄。

据悉,该村紧紧围绕生态“五美”、建设美丽乡村这一主题,通过“合作社+基地+农户”模式,引进赤壁绿生态果业、赤壁果香园等合作社和公司落户,发展葡萄、蔬菜、水果等果蔬面积1000余亩,年产值1200万元。

通讯员 袁俊 摄



健全基层组织 提升服务管理 注重群众评价

# 赤壁开展城市社区党建集中攻坚行动

**本报讯** 通讯员贺祖清报道:赤壁市自城市社区党建工作推进会召开以来,各地各单位认真组织开展“党建提升、治理升级”集中攻坚行动,以城市社区党建带动基层治理创新。

突出“三建”,健全完善基层治理组织体系。

该市以推进建设服务型党组织、活力型党员队伍为重点,建立完善“街道党工委—社区大党委—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户”五级党组织体系,推进党的“神经末梢”向居民小区、楼栋延伸。建立健全居委会、业主委员会、物业服务企业三方联动机制,不断提升小区管

理和服务水平。建立培育社区社会组织,鼓励社会组织服务进网格、进小区,把服务工作做到群众家门口。

以“三建”为抓手,该市不断推进城市社区组织体系下沉延伸,不断提升基层自治水平。

强化“三进”,推进人力、服务、管理资源进社区。

赤壁市推进单位部门进社区,实行社区工作包保责任制,把组织优势转化为社区发展优势,互联互通、共建共享。建立党员“一员双岗”制度,开展“在职党员进社区”活动,引导在职党员积极参与社区服务和建设。组织社区工作人员下沉进

小区、楼栋,落实包保责任,深入开展夜访夜谈,调查了解情况,重点解决“三建”人选问题。

抓实“三度”,把群众评价作为最根本的测验标准。

赤壁市组建一支60多人的志愿者队伍,分组深入各城市社区、街巷、小区、楼栋进行调查。

通过电话访谈、现场查看、调查问卷等多种方式征求居民意见建议,开展群众

治安满意度、卫生满意度、服务满意度等“三度”测评工作,把群众的获得感和满意度作为评价城市社区党建和基层治理创新的根本标准,以“三度”倒逼“三建”。

目前,第一轮“三度”测评已结束,共发放问卷调查表810份,随机走访居民1100余人,电话访谈130余人,已收集到有效信息4300多条,意见建议1500余条。

## 城市社区党建·资讯速览

### 赤壁市人民法院 主动服务进社区

**本报讯** 通讯员谢伟、舒俊杰报道:日前,赤壁市人民法院院长肖创彬带领该院在职党员正式到赤马港社区报到,研究部署新形势下推进“两学一做”学习教育、在职党员到社区报到为群众服务和党员志愿服务工作。

在职党员是社区建设的重要力量,社区是在职党员发挥作用的重要平台。赤壁市人民法院通过畅通服务渠道、发挥职业专长、健全长效机制等举措,让在职党员主动走进社区、认领公益岗位、切实服务群众,以实际行动向社会传递正能量。

“在职党员到社区报到和党员志愿服务是‘两学一做’的重要载体,也是落实全面从严治党要求、加强党员教育管理的有效举措。”赤壁市人民法院院长肖创彬说。

下一步,该院将全力投入、积极配合,做到人员、阵地、活动开展、作用发挥“四个”到位,以“三建”实际成效促进“三度”显著提升。

### 余家桥乡 严把党员入口关

**本报讯** 通讯员廖浩峰报道:13日,大雨倾盆。余家桥乡17名预备党员在洪山烈士纪念碑前,面对党旗庄严宣誓。

仪式上,预备党员代表孙文英作了典型发言。孙文英是该乡中心学校教师,目前正值暑假,怀孕7个月的孙文英冒雨前来宣誓,以实际行动践行了一名共产党员讲党性讲纪律的优秀作风。

在宣誓现场,乡党委书记王春林与预备党员进行集体谈心谈话,勉励新党员要牢记共产党员的义务和责任,牢记誓言,牢记先烈,充分发挥先锋模范作用,为余家桥经济发展贡献力量。

今年,该乡认真落实全面从严治党主体责任,严把党员发展入口关,规范党员发展程序,确保成熟一个,发展一个。在党员教育方面,通过建立党建微信群,将党建与网络有机结合,党员只需动动手指,就可以随时随地进行学习交流。

通过在学习教育上下功夫,余家桥乡党员干部的综合素质得到了很大提高,党员队伍的战斗力也得到了增强。

### 赤壁公路局 迎战暴雨保畅通

**本报讯** 通讯员陈艺夫、邓晓兰报道:连日来,赤壁市遭遇强降雨,多条公路出现路面漫水、山体滑坡、路基塌方、泥石流等险情,导致多处交通中断,抗洪保畅迫在眉睫。赤壁市公路局迅速启动应急预案,组织应急分队安排部署抗洪保畅工作。

大羊线是赤壁市连接温滩线和咸赵线,途经蒲纺、中心坪、羊楼洞的重要线路。受到此次暴雨的影响,大羊线出现山体滑坡和路面受损等问题。

获悉情况后,公路养护人员第一时间赶到现场进行道路抢通工作,清理障碍物,恢复半幅通车,同时在现场设立警示警告标志,并派专人值守,及时向公众发布公路通行信息。

据初步统计,此次暴雨全市冲毁沥青路面8000平方米,水泥路面5250平方米,路基1000立方米,山体塌方1500立方米。截至目前,该公路局共出动养护人员150人,机械15台,分头行动,奔赴一线,抢险保畅。

### 官塘驿镇 积极组织忙自救

**本报讯** 通讯员王万里、王文海报道:11日以来,赤壁市普降大雨,受强降雨影响,官塘驿镇多个村庄出现积水、内涝,不少村民家中、农田不同程度的受灾。

11日到13日的暴雨致使官塘驿镇洋家畈村1000亩水稻良田受灾,部分农田积水水深达2米多。截止目前依然有近700亩泡在水中,水稻抽穗扬花无法授粉,已基本绝收。

与洋家畈村相邻的大竹山村在此次暴雨中也没能幸免,900多亩农田被水淹没。13日,大竹山村洪水过境,村庄发生内涝积水,多个地方出现道路受阻、交通中断、鱼塘淹没、房屋倒塌等情况,受灾严重。

灾情发生后,官塘驿镇党委、政府及相关涉灾部门积极行动,已组织多个工作组迅速赶往受灾地区,指导开展生产救灾工作。与此同时,该镇干部深入基层,组织农民生产自救,争取将灾情损失降到最低程度。



“有了这张‘二次优先卡’,这次就不用排队了。”近日,赤壁新源电业有限公司的方会计在政务服务中心地税大厅办理业务时高兴地说。据赤壁市地税局工作人员介绍,当纳税人因资料不齐或其他原因而无法当场办结涉税业务的,工作人员会为其开具“二次优先卡”,纳税人补齐资料后,可凭卡直接在窗口办理涉税事宜,无需再次排队等候。今年以来该局为纳税人提供“二次优先”服务265户次,所有办件零投诉、零差错。

通讯员 但敏 摄